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Цель: создание условий для полноценного проявления и развития  профессиональной компетентности педагогов в области социально- коммуникативного развития.  
Задачи: 
Передача опыта путем прямого и комментированного показа последовательности действий, методов, приемов и форм педагогической  деятельности;
Совместная отработка методических подходов и  приемов, решения поставленных, в мастер классе задач; 
Повышение уровня компетентности участников мастер класса по данной теме.
Ой, вы гости господа
Занимайте - ка места
Мы вам сказку здесь покажем
И про ценности расскажем
О семье поговорим
Мастер классом удивим!
Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем счастья и добра. Человек начинает свою жизнь в семье. Он получает эту семью как некий дар судьбы. Здесь ребенок научается любить, верить и жертвовать. Здесь слагаются первые основы его характера. Малыш впервые открывает Родину в семье. 
 Как вы понимаете слово семья?. Ведь не зря же говорят: «Моя семья – это моя опора, моя семья – это моя крепость».
Предлагаю вам поиграть в игру . Я показываю буквы, а вы  на каждую букву слова Семья, придумайте ассоциацию, например С- смелая, сильная, славная, стрессоустойчивая… М-мудрая, многодетная…, Е- единственная, единая…., Я- яркая… 
Какие хорошие слова, в подобрали к слову семья.
Семья и семейные ценности всегда неразрывно связаны между собой и друг без друга не существуют.
Давайте выясним, знаем ли мы, что такое, доброта, мораль, и другие нравственные понятия. На  столе лежат карточки с пословицами, поговорками, афоризмами, высказываниями великих людей, разделенные пополам. Надо собрать каждое высказывание . «Воспитание - лучший припас к старости» (Аристотель).  «Залог семейного счастья в доброте, откровенности, отзывчивости» (Эмиль Золя).  «Любовь к родителям - основа всех добродетелей» (Цицерон).  «Нет места милее родного дома» (Цицерон).  «Ребенок учится тому, что видит у себя в дому. Родители - пример тому» (Себастьян Брант).  «Кто людям добра желает, тот сам его добывает»  «Своя земля и в кулачке родная»  «Уважай отца, и мать будет в жизни благодать» 
А пока наши участницы выполняют задание, мы с вами проведем «Семейную викторину»
1. Какое выражение стало символом большой семьи:
а) Трое в лодке;
б) Четверо за компьютером;
в) Пятеро в ванной;
г) Семеро по лавкам.
2. Есть буквенная семья, в которой, согласно многочисленным стихам,
«33 родных сестрицы». Что это за семья? (алфавит)
3. Цветок – символ семьи (ромашка).
4. Какое растение олицетворяет собой одновременно и родного, и приёмного родственника?   (мать-и-мачеха)
5. О какой русской игрушке эта цитата: «Она олицетворяет идею крепкой семьи, достатка, продолжения рода, несёт в себе идею единства»?
(о матрёшке)
6. Как звучит русская «фруктовая» пословица о том, кто унаследовал плохое, неблаговидное поведение от отца или матери?   («Яблоко от яблони недалеко падает»).
7. Какую погоду не в силах предсказать синоптики?   (в доме)
8. На Руси, когда вся семья собиралась за новогодним столом, дети связывали ножки стола лыковой верёвкой. Что символизировал этот новогодний обычай?   (Это означало, что семья, в наступающем году будет крепкой и дружной.
А теперь проверим, справились ли вы. Молодцы
Давайте поиграем в игру «Наполни семью ценностями». Представьте, что этот стеклянный сосуд  это семья, вы будете брать по одному камушку  и класть в вазу при этом говорить те семейные ценности, которыми хотите наполнить вашу семью. Молодцы вот у нас получилась яркая богатая ценностями семья, которая воспитает духовно богатого человека. С помощью этих заданий мы, узнали о семейных ценностях, отношение к дому, к родителям, которые мы прививаем детям.
У большинства людей при упоминании словосочетания "Семейные традиции" возникает ассоциация со словами «семья» и «традиции». Что такое семейные традиции? 
А какие традиции заведены у вас?
- перед сном читать ребёнку сказку;
- по выходным всей семьёй выезжать на природу;
- заниматься спортом (по утрам или в течение дня) ;
- гулять каждый день;
- вместе путешествовать;
- вместе фотографироваться;
· Вы назвали хорошую традицию чтение  сказки своим детям, многие из которых вы помните из своего детства, я предлагаю вам угадать сказки,  в которых рассказывается о семье.
· В какой сказке впервые показан механизм семейного подряда? («Репка»)
· В какой сказке домашнее животное помогает своему хозяину устроить материальное благополучие, жилищные условия и личную жизнь? («Кот в сапогах»)
· В какой сказке герои проживают в коммунальной квартире. («Теремок»)
· В какой сказке продукция обувной фабрики помогает найти мужа. («Золушка»)
· В какой сказке говорится, о браке, производства  продуктов питания в сельском хозяйстве? («Курочка – ряба»)
· В какой сказке персонаж проводит контроль качества условий проживания. (Машенька и три медведя»)
· В какой сказке говорится о вреде питья сырой воды из небольших водоемов. («Сестрица Аленушка и братец Иванушка»).
Традиции  нужны для того чтобы делать семью живой, обогащать и объединять всех членов семьи и дом становится главным местом в жизни человека. 
Чем больше мы играем со своими детьми, тем лучше складываются взаимоотношения. Совместные игры сближают и создают в семье дружественную атмосферу.
Приглашаю для игры «Путаница»7 участников.  Участники встают вкруг.
- Кто в семье мудрый? Она будет ведущей, отходит в сторонку, остальные  берутся за руки, самые активные члены семьи запутывают. Семья начинает запутываться, перелезая, как только можно, друг через друга. Затем бабушка должна распутать этот клубок, не размыкая круг. Данная игра учит сплоченности и поиске решений, все как в семье. Молодое поколение запутало, взрослое все решило.
Сегодня мы много занимались, играли, а поэтому устали.( музыка)  . Вези меня, ледянка, в детство, Где мне ещё не больно падать, Где «Чур» от всех напастей средство, Где каждая снежинка – радость Где папа  молодой и сильный, Где плакать хочется без мамы, Где лес и розовый, и синий, А Дед Мороз такой румяный. Где ничего вкусней сосульки, Где сам себе игрушки клеишь, Где каша манная в кастрюльке, А апельсин, когда болеешь. Где горькая микстура в ложке, Где с пенкой молоко в стакане, Где в плед завернутая кошка, Где тетя Валя на экране. Где мандарины пахнут елкой,  Где под столами новоселье, Где нос укутан в шарфик колкий, Где угол – плата за веселье. Где кубики "Гематогенки" Ещё вкуснее шоколадки. Где вечно сбитые коленки. Где с промокашками тетрадки. Где счастье, если мама дома, Где горе, если спать ложиться, И ничего ценней альбома, И ничего страшнее «Мыться!» Где примерзают руки к санкам, И где еще не стыдно плакать… Вези меня вперед, ледянка! Ты знаешь, я умею падать!
Рефлексия
Надеюсь, что показанный мною мастер класс поможет вам в осуществлении благородного дела - формирование представления у детей  семейных ценностях и традициях. В заключение своего мастер-класса, я предлагаю вам, выбирая начало фразы, высказаться одним предложением, по поводу прослушанного. 
Сегодня я узнала, что…
Было интересно…
Я выполняла задания…..
Я поняла, что ….
Я приобрела…
У меня получилось….
Я попробую…. 
Я желаю вашей педагогической семье….
…. Мы вам сказку рассказали
 Наш мастер класс вам показали. 
Тут истории конец 
А кто слушал – молодец!
 Желаю вам в дальнейшем успехов в профессиональной деятельности, здоровья, удачи и мирного неба над головой.
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