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«Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом,
Здесь ждут тебя всегда с любовью,
И провожают в путь с добром!»

Для каждого человека семья является главной ценностью.
Семья и семейные традиции – это основа воспитания детей. Именно в семье ребенок познает первый опыт взаимодействия с людьми, развивается духовно, нравственно, умственно и физически. В каждой семье есть определенные правила и привычки. Семейные традиции и обычаи помогают взаимодействовать с обществом, делают сплоченной семью, укрепляют родственные связи, улучшают взаимопонимание. В основу традиции всегда закладываются ценность семьи, определяющая норму поведения. 
Семейные традиции, это в первую очередь атмосфера дома, уют, уклад жизни и привычки всех членов семьи. Родители являются примером для детей.
Роль семейных традиций в жизни детей:
• Защита детей родителями, дает возможность оптимистично смотреть на жизнь и чувствовать себя в безопасности.
• Дети гордятся своей семьёй.
• Ребёнок ощущает стабильность, ведь традиции будут выполнены не потому, что так надо, а потому, что так хочется всем членам семьи.
• Детские воспоминания, которые остаются и передаются в следующее поколение.
Для чего нужны семейные традиции и обычаи?
• Традиция порождает соблюдение обычаев и помогает рождаться тем понятиям, которые принято называть семейными ценностями.
• Традиции развивают чувство постоянства, единства, учат дружбе, взаимопониманию, показывают, насколько сильны семейные узы.
• Традиции доставляют удовольствие всем членам семьи.

В каждой семье есть свои традиции: дни рождения, праздники, воскресные прогулки, посещение выставок, музеев, совместные игры, путешествия по интересным местам, отдых на природе и многое другое.
Современность такова, что многие традиции семейного воспитания утрачены.
Взаимодействие с семьей - это главное направление в работе дошкольного учреждения. Сложившиеся традиции детского сада помогают привлечь родителей к процессу создания условий для успешного развития детей. 
Цель работы - сделать родителей активными участниками образовательного процесса, оказать им помощь в реализации ответственности за воспитание и обучение детей, повысить значимость семейных обычаев.
Мероприятия, которые стали доброй традицией в нашем ДОУ : 
· утро радостных встреч;
· встречи с интересными людьми;
· театральная пятница(драматизация таких сказок как красная шапочка; гуси-лебеди ,сказка о глупом мышонке), 
· открытие выставки детских рисунков(традиции моей семьи, как мы проводим выходные);
· общекультурные традиции (день матери ,день семьи любви и верности). 
· хорошей традицией стало создание и реализация детско-родительских проектов(сувениры наших путешественников). 
Все эти мероприятия играют большую роль в укреплении дружеских отношений родителей и детей.
Во многих семьях свято чтят свои традиции и передают их из поколения в поколение. Большой интерес у детей вызывают старые черно-белые фотографии и необычные предметы старины, открытки, о которых дети не знают. Составление генеалогического древа заинтересовывает и детей и родителей.
Проведение таких мероприятий дает возможность взрослым задуматься о внутреннем мире своей семьи, о возрождении традиций, о привлечении старшего поколения к передаче опыта и знаний в вопросах семейного воспитания.
Семья и детский сад - два воспитательных феномена, каждый из которых дает ребенку социальный опыт, но только в сочетании друг с другом. Они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир.
 Мы,  не останавливаемся на достигнутом, продолжаем искать,  новые пути, сотрудничества с родителями. Хочется верить, что наши дети, когда вырастут, будут чтить и передавать семейные традиции.
Таким образом, реализуется основная идея – формирование семейных ценностей через совместную деятельность ребенка и взрослого в семье.
От активного участия родителей в жизни детского сада выигрывают все. Дошкольники с гордостью и уважением относятся к взрослым. Родители приобретают опыт сотрудничества, как со своим ребенком, так и с коллективом детского сада. А педагоги решают вопросы нравственного и патриотического воспитания детей.
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